

埃及股市继续大跌 交易被迫中止半小时

埃及主要股指 24 日继续大跌，其中主要股指 EGX30 开市后不到 10 分钟内即下跌 6.76%，交易被迫中止半小时。

其他主要指数 EGX70 和 EGX100 分别下跌 4.47% 和 5.53%。中止半小时恢复交易后，主要股指出现轻微反弹。

埃及股市在因政局动荡关闭近两个月后于 23 日重新开市，但主要股票指数 EGX30 在首个交易日即大跌 8.9%。由于投资者恐慌性的抛售，该股指在刚开市的几分钟内就暴跌 9.9%，导致股市市值损失达到 340 亿埃镑（约 58 亿美元）。埃及股票交易所立即根据应急办法中断交易 30 分钟，以减缓下跌趋势，随后股指开始出现反弹。

埃及 1 月下旬发生大规模抗议活动后，从 1 月 26 日到 27 日，埃及主要股指累计下跌 16%，损失达到 120 亿美元，随后股票交易关闭。

(据新华社电)

伯南克:美国社区银行 面临严峻经济挑战

美国联邦储备委员会主席伯南克 23 日说，美国社区银行在未来数月乃至数年中面临着包括监管环境变化等各种严峻挑战。

伯南克当天在加州圣迭戈召开的全美独立社区银行家协会的会议上说，金融危机及其后续影响对许多社区银行造成很大打击，这些银行需要更长时间修复其资产负债表。他说，社区银行是美国经济的基石，美国的社区需要社区银行帮助其增长和实现繁荣。

伯南克还说，社区银行面临的挑战包括，经济环境仍然严峻，房地产和其他关键市场的不确定性继续存在，以及监管环境已经变化。

全美独立社区银行家协会代表美国近 5000 家银行，其中大多数为中小型银行，拥有近 30 万雇员。

(据新华社电)

法国工业信心指数 升至2007年底以来最高

法国全国统计和经济研究所 24 日公布的数据显示，法国工业信心指数本月上升 3 点至 109 点，达到 2007 年底以来的峰值。

法国工业信心指数是对主要工业部门企业领导人调查之后计算所得的数字。调查显示，受访制造业企业领导人认为，工业活动一直得到有力支持，制成库存存量不大，外国订单数持续增长，工业信心指数远高于长期平均水平的 100 点。他们还认为，未来数月的工业生产将保持强劲增长，增幅将高于长期水平，工业生产前景在整体上将进一步得到改善。

(据新华社电)

电力不足 严重拖累日本经济

日本大地震导致东京电力公司核电和火力发电设施损坏严重，供电能力受到很大影响。由于无法满足用电需求，日本不得不采取计划停电等措施，在给人们生活带来极大不便的同时，对日本经济也造成沉重打击，严重拖累经济复苏。

据日本媒体报道，东京电力公司的供电能力在大震灾之前为 5200 万千瓦，震后急剧下降到 3100 万千瓦。经过抢修损坏的火力发电设施，接受其他电力公司电力支援等，截至 23 日，东京电力公司供电能力恢复到 3750 万千瓦。该公司计划到 4 月末增加到 4300 万千瓦。日本媒体说，由于去年 5 月日本最大电力需求为 4205 万千瓦，计划停电措施预计至 4 月末终止。

日本大和综合研究所首席经济学家熊谷亮丸认为形势严峻。他指出，日本整体用电一年减少 10%，工业生产减产约 9%，将导致实际国内生产总值增长率减少 2.8%，用金额表示，约减少 15 万亿日元（约合 1854 亿美元）。

(据新华社电)

葡萄牙深陷债务危局 欧盟峰会面临变数

证券时报记者 吴家明

债务危机困扰欧洲已久，欧盟领导人终于迎来了“决战”，备受瞩目的欧盟春季峰会昨日在布鲁塞尔召开，力图达成解决欧元区债务危机的全面方案。不过，葡萄牙财政紧缩方案意外受挫，一度减弱的欧债危机警报再度拉响，债务危机进入新的阶段。

葡萄牙总理请辞

当地时间 23 日，葡萄牙议会投票否决政府所递交的旨在应对债务危机的财政紧缩方案，此举为葡萄牙政府垮台拉开了序幕。随后，葡萄牙总理苏格拉底宣布辞职。

为避免向欧盟和国际货币基金组织（IMF）求救，葡萄牙一年内已 4 次提出财政紧缩措施，政府为此付出的努力也获得欧盟官员及其他欧元区领导人的认可。不过，意大利联合信贷经济学家布科表示，葡萄牙将在 5 月或 6 月举行选举，政治局势将削弱葡萄牙的主权地位，导致该国请求援助的压力加大。外界普遍预测，葡萄牙有可能难逃希腊和爱尔兰的命运，成为在债务危机中倒下的第三个欧元区成员。

昨日，葡萄牙 10 年期国债收益率一度触及 8%，创下自欧元区成立以来新高，欧元区外围国家国债利差也不断扩大，显示市场对欧洲债务危机的忧虑情绪再次上升。数据显示，4 月份葡萄牙要面临 42.3 亿欧元（约合 59.6 亿美元）的债务偿还，而该国的现金储备只有大约 40 亿欧元。欧元集团主席容克表示，葡萄牙一旦决

定向欧盟和 IMF 求救，政府将大规模削减预算赤字，并接受苛刻的援助条件。

有欧元区高级政府官员透露，葡萄牙不久将寻求欧盟和 IMF 援助，规模可能在 500 亿至 1000 亿欧元之间。

欧盟内部讨价还价

经过多次讨论，欧盟针对债务危机的全面应对方案已基本成形，方案中的大多数举措都已经在过去数月中得到了原则同意，其中包括欧元区国家通过旨在增强竞争力和促进经济趋同的“欧元公约”；欧盟就欧元区永久性救助机制的具体架构达成一致，确定该机制将从 2013 年年中启动；开展新一轮银行压力测试等内容。

不过，欧盟内部的分歧并未完全消失，这可能会对相关政策出台形成阻力。根据峰会草案显示，欧盟领导人不会在本次会议上就如何扩大欧元区金融稳定基金（EFSF）规模做出决定，EFSF 的最终细节可能要等到 6 月份才会明确。此外，此次峰会难以达成解决爱尔兰问题的最终方案。

投资者希望欧洲央行在未来主权救助中扮演重要的角色，但有分析人士表示，对于此次欧盟峰会，欧洲央行将采取袖手旁观的态度。标准普尔则表示，一旦欧洲发生债券收益率飙升以及严重的经济紧缩，欧洲银行系统将被迫增资 2500 亿欧元。

欧盟重新审视核能政策

除了债务危机，日本地震引发核泄漏以及多国军事干预利比亚推高国际油价都牵动欧盟各国神经，



欧盟峰会召开前夕，人们走上街头抗议可能出台的财政紧缩方案

IC/供图

利比亚局势和如何保障核安全也成为这次峰会的焦点。

欧盟成员国能源部长及核能专家日前曾召开特别会议，同意对境内核电站展开类似银行业的“压力测试”，但各国未能就如何以及何时展开压力测试达成共识。德国外长威斯特威勒表示，德国将从日本核事件中吸取教训，对本国的核安全进行全面检查。有分析人士表示，德国正投入数十亿美元扩大可再生能源的使用，以此来替代核能源并满足电力需求，德国正计划永久放弃核能。

欧盟执委会主管能源事务委员厄廷格昨日表示，如何保障核安全也将是讨论内容之一，欧盟各国领导人应在此次峰会上推动共同安全标准。而在日本，据日本媒体昨日报道，东京自来水放射物指标回落，东京都政府解除婴幼儿饮用限制。

穆迪调降西班牙银行评级

昨日，评级机构穆迪表示，对西班牙银行业进行了一系列的评级调整，其中包括对西班牙 30 家银行的优先债和存款评级下调一档或多档，西班牙银行业评级展望仍为负面。穆迪此举让西班牙银行业前景雪上加霜。

由于葡萄牙未能通过财政紧缩计划，该国或将寻求救助。之后，因为穆迪的降级举动，市场注意力转移到西班牙。此前，西班牙主权债务评级已遭下调。穆迪曾表示，西班牙银行业重组的成本将超过政府当前的预估，并将加重西班牙政府的债务负担。

穆迪调降西班牙银行业评级给

欧元带来下行压力，在昨日的欧洲交易时段，欧元兑美元一度触及 1.4000 水平，但随后出现反弹；欧洲股市也低开高走，三大指数盘中涨幅均在 1% 左右。瑞德控股交易员吉田表示，尽管出现各种对欧元不利的消息，但在欧洲央行加息预期的刺激下，欧元还是受到不少投资者追捧。更有市场人士透露，一些中东主权基金正在买入欧元。

不过，正在举行的欧盟峰会被认为是拯救欧元的关键。花旗集团表示，如果此次峰会不能就扩大欧元区金融稳定基金规模达成协议，近期欧元兑美元汇率将跌破 1.4000 水平。

(吴家明)

亚洲通胀压力重重 菲律宾央行加息应对

证券时报记者 吴家明

居高不下的油价加大亚洲新兴经济体央行面临的挑战，菲律宾央行昨日宣布，为应对日益严峻的通胀压力，决定将隔夜存款和贷款利率同时上调 25 个基点，这是菲律宾央行 2009 年 7 月以来首次加息。

加息后，菲律宾央行隔夜存款和贷款利率分别由先前的 4% 和 6% 上调至 4.25% 和 6.25%。菲律宾

央行行长特唐戈表示，国际食品和原油价格近来持续上涨，使菲律宾面临日益严峻的通胀压力，央行将随时准备进一步采取必要措施，以维护物价稳定。央行认为，如果不加息，今年菲律宾通胀和贷款利率同时上调 25 个基点，今年菲律宾央行将再加息 75 个基点。

除了菲律宾，越南统计署昨日公布的数据显示，该国 3 月份的消费

价格指数（CPI）比去年同期上涨了 13.89%，这是自 2009 年 2 月以来最快的年比增幅，通胀加剧令越南今年将通胀水平控制在 7% 以内的目标变成了一项重大挑战。巴克莱资本预计，越南央行会在 6 月份之前加息 200 个基点。

有分析人士表示，日本重建需求将进一步刺激通胀，促使亚洲央行加息或允许货币升值。世界银行日前也表示，通胀仍然是个严峻挑战，东亚乃至亚洲各经济体需要继续收紧货币

政策。

在中东和北非局势持续动荡的背景下，国际油价继续上涨也给全球经济带来一定风险。在昨日的欧洲交易时段，纽约商品交易所 5 月份交割的轻质原油期货价格一度触及每桶 106 美元，国际金价维持高位震荡。

摩根士丹利昨日发布《日本灾害对全球经济影响研究报告》表示，日本地震虽然不会导致全球经济增长脱离正常轨道，但将使今年全球经济增长由此前预计的 4.3% 下降至 3.8%。

香港2月份进出口 增长强劲

香港特区政府统计处 24 日公布的最新数据显示，香港 2 月份整体出口和进口货值均录得强劲的增长，分别同比上升 24.9% 和 25.2%。

据悉，香港 2 月份的转口商品与港产出口商品的总出口货值合计近 2278 亿港元，商品进口货值约 2530 亿港元，录得有形贸易逆差约 251 亿港元，相等于商品进口货值的 9.9%。香港特区政府发言人表示，香港商品出口在今年前两个月保持强劲增长，未来有望继续受惠于亚洲蓬勃的经济状况以及美国和欧盟经济的进一步复苏。

(唐盛)

中银香港去年业绩创上市以来最佳

净利润达162亿港元,同比增长16.3%

证券时报记者 唐盛

中银香港昨日公布的 2010 年度成绩单显示，公司去年取得了自 2002 年上市以来的创纪录佳绩。

中银香港财务报告称，由于核心业务的收入和盈利大幅增长，去年公司净利润达到 161.96 亿港元，较 2009 年增长 16.3%；公司提取减值准备前的净经营收入为

275.08 亿港元，同比上升 5.6%，主要受惠于净利息收入、净服务费及佣金收入、客户汇兑业务收入的增长，以及集团保险业务的表现理想；提取减值准备前的经营溢利为 179.24 亿港元，显著上升 28.8%。

如果将 2010 年的下半年表现与上半年比较，上述三项指标分别上升 25.3%、19.3% 及 23.9%，显示公司在下半年的增长势头加

快。另外，公司的平均总资产回报率和平均股东应占股本和储备回报率分别为 1.21% 及 14.77%，2009 年的这两项数据分别为 1.21% 及 14.83%。

中银香港董事会建议向股东派发末期股息 0.572 港元/股，连同中期派发的股息 0.4 港元/股，全年派发股息总计 0.972 港元/股，较 2009 年大幅上升 13.7%，派息比率达到 63.5%。

中银香港副董事长兼总裁和广北表示，中银香港 2010 年在港发展人民币业务虽然对净息差有摊薄的作用，但人民币业务的增长对公司的利息收入带来正面贡献，如果撇除人民币清算业务，该行调整后的净息差达到 1.59%。

他指出，中银香港成为人民币业务清算银行后，资产规模正不断扩大，但财务风险亦同时增加，他还预期人民币业务将会持续开放。

何鸿燊持股澳娱 仅占0.117%

澳博控股在 24 日傍晚发表声明称，大股东 Lancelford 的股权争议又有新进展：赌王何鸿燊的“四太太”梁安琪持有 Lancelford 所占澳娱权益的 6%，何鸿燊仅占有 0.117%。

澳博在今年 1 月 24 日发布的公告中称，Lancelford 持有 31.655% 澳娱权益。董事会之后获悉，该 31.655% 权益当中的 0.117% 及 6% 的权益分别由公司董事何鸿燊及“四太太”梁安琪拥有，而余下的澳娱权益将由何鸿燊家族成员所拥有。

(唐盛)



新思维·心服务

电子渠道基金申购费率6折优惠

2011年3月1日—12月31日（法定基金交易日）通过浦发银行网上银行、手机银行申购指定基金，可享申购费率6折优惠。精选银华、富国、国投瑞银、国泰、诺安、泰达宏利、浦银安盛等多家实力公司的优质基金，供您轻松选择，具体基金产品详见浦发银行公告。

基金定投申购费率8折优惠

2011年3月1日—12月31日（法定基金交易日）通过浦发银行进行指定基金定投签约，并在活动期间成功发起的基金定投申购业务，可享申购费率8折优惠。优选广发、南方、易方达、嘉实、汇添富、兴业全球、上投摩根等多家实力公司的优质基金，供您轻松选择，具体基金产品详见浦发银行公告。

轻松理财 快乐生活

客服热线 95528 www.spdb.com.cn 网上银 ebank.spdb.com.cn

